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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirett. —

Nincs kormányválság.
A kormányválság hír.,

Budapest, jan. 22. (Délután 2 óra 
20 perczkor). A képviselőház mai ülésén 
váratlanul befejezték az igazságügyi vitát 
s úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadták az igazságügyi tárcza költség- 
vetését.

Polonyi Giza igazságügyi miniszttr 
■fáig tárgyalás közben elhagyta a képvi- 
Stlóházat.

A váratlan eseményt az okozta, hogy 
hir szerint Andrássy Gynla gróf is Po- 
lonyi Giza miniszterek beadták lemon­
dásukat.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
délután Becsbe utazik és mapávai viszi 
a miniszterek lemondását.

E pillanatban a képviselőházban szü­
net van. A képviselők a folyosón vitat­
koznak a váratlan fordulatról.
Polcnyi nyilatkozatának magya­

rázata.
Budapest, jan. 22. Délután két óra­

kor a következő hivatalos kommüniki je­
lent meg:

Miután Polonyi Géza igazságügyi mi­
niszternek a függetlenségi és 48-as párt 
tegnapi értekezletén a Lengyel Zoltán 
áltat közzétett levélre tett nyilatko­
zata helytelenül magyaráxiatik, illetékes 
helyen nyert lelhatalmazás alapján tény­
ként állapítjuk meg, hogy az igazságügyi 
miniszternek a vezérlőbizottság tagjaira 
való hivatkozása nem a közzétett levélre 
vonatkozott, melyet ő a dolog természe­
ténél fogva senkivel nem is közölt, hanem 
8ira, hogy Polonyi azt közölte a vezérlő- 
bizottság néhány tagjával, hogy ő fárado- 
*ik bécsi informácziók szerzésén, ami el­
len senkinek semmi kifogása nem volt és 
*** senki sem helytelenítette.

Minisztertanács.
Budapest, jan. 22. Ma délután a 

kabinet valamennyi tagjának részvételével 
sürgős minisztertanács volt.
Schönberger báróné megmérgezte 

magát.
Budapest, január 22. Schónlerger Bélá­

id báróne szül. Wallenstein Róza ma Zol- 
tán-utczai lakásán hii télén rosszul lett és 
elvesztette eszméletét. Az orvosi konzílium 
megállapította, hogy a báróné morfium­
mal megmérgezte magát. Tettének oka 
az, hogy lelkiál apót át nagyon feldúlták a 
legutóbbi események, ; melyekkel nevét 
kapcsolatba hozták. Állapota súlyos.

j A válságot megozáfolják. 
i . , Budapest, jan. 23. Illetékes 

helyről jelentik, hogy a kabinet 
I lemondásáról elterjedt hírek alap­

talanok.
A válság hire Béosben.

Budapest, január 22. A budapesti 
híresztelés nyomán Becsben is elterjedt a 
Wckcrle-kabinet lemondásának hire. Beck 
báró osztrák miniszterelnök nyomban fel­
hívta telefonon W e kér le Sándor miniszter- 
elnököt, megkérdezve, hogy igaz-e az el­
terjedt hir. IPekerle Sándor miniszterelnök 
tagadó válaszét adott.
Ziohy gróf miniszter Budapesten.

Bécs, január 22 Zichy Aladár gróf, 
a király személye körüli miniszter nyom­
ban a válsághír vétele után Budapestre 
utazott.

A függetlenségi párt Polonyi 
mellett.

Budapest, jan. 22. A függetlenségi 
pártkörben ma este a társalgóteremben 
összegyűlt nagyszámú tagok előtt Kossuth 
Ferencz beszédet mondott, amelyben figyel­
meztette a pártot tegnapi határozatára és 
arra, hogv Polonyi Géza mellett, mint a 
párt régi, hü és kipróbált tagja mellett, 
egy emberként foglaljon állást. A kér­
désről nagyon rövid eszmecsere támadt. 
Polonyt Géza igazságügyi miniszter is tel 
szólalt, kifejtve azokat, amiket tegn ip 
mondott. A párt hangulata, bár egyesek 
mig mindig a biróságot hangoztatják. 
az, hogy a tegnapi határozat fenntar­
tandó.

A néppárt értekezlete.
Budapest, január 22. A néppárt ma 

este értekezletet tartott, amelyen Wekerle 
Sándor miniszterelnök is megjelent, Ábrá­
nyi Kornél miniszteri tanácsostól, a mi­
niszterelnöki sajtóiroda főnökétől kisérve. 
Wekerle miniszterelnök közölte az érte­
kezleten ama válaszok tartalmát, amelye­
ket a hozzá intézett három interpelláczióra 
a képviselóházban legközelebb fog adni. 
A párt a válaszokat egyhangúlag tudo­
másul vette.

A képviselőház ülése.
Budapest, jan. 22. A képviselőház 

mai ü éset Justh Gyula elnök délelőtt tiz 
órakor ny-totta meg.

Az elnöki bejelentések és a bízott- j 
sági jelentések után áttértek az 

igaaságügyi tárossá 
költségvetésének folytatólagos tárgyalá­
sára.

A 'agy Emil az osztatlan birtokegy­
ség létesítését kívánja.

Jankovics Marczel szerint az ügy­
védi rendtartás tarthatatlan és reformra 
szorul. A bírói fizetésrendezést sürgeti. 
Üdvözli a minisztert a sajtótörvény re­
formjáért.

Novak Dániel határozati javaslatot 
nyújt be a végrehajtási törvény módosí­
tása tárgyában.

Mesbb László a jövedéki eljárás re­
formját sürgeti.

Péscha Miklós szolgálati pragmatikát 
sürget.

Schuller Rezső a szoczialisták ellen 
szigorú intézkedéseket kér.

Erre tételenként felolvassák az igaz­
ságügyi tárcza költségvetését, amelyet a 
Ház váratlanul minden további vita nél­
kül úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogad.

Az elnök szünetet rendel el.
Szünet után Semsey László előadó 

ismerteti a
honvédelmi tárcaa

költségvetését, amelyet elfogadásra ajánl. 
I Somssich Tihamér az altiszti kérdésről 

szól. A polgárságot össze kellene barát­
koz tat ni a katonasággal. Erre legjobb 
alkalom a katonaság hazabocsátása ara­
tásra. A költségvetést elfogadja.

]ekel/alussy Lajos honvédelmi mi­
niszter örül, hogy az altiszti kérdést ia 
szóbahozták. ígéri, hogy ennek rende­
zése végett törvényjavasl ittál járul a Ház 
elé. Az altiszteknek kieszközli, hogy a 
polgári állásokban a hadseregnél töltött 
idő beszámíttassék. Nagy súlyt helyez a 
ezéllövés fejlesztésére. Ha a foldmivetés- 
ügyi miniszter megkeresi őt a katonák­
nak aratásra való szabadságolására, ezt 
spontán teljesítheti, de ezt állandósítani 
nem lehet. A költségvetést elfogadásra 
ajánlja.

Gaál Gaszton határozati javaslatot 
nyújt be, hogv töröltessék a költségve­
tésből Nyiri Sándor és Pap Béla nyug­
dija, amely nem illeti meg őket.

Wekerle Sándor miniszterelnök ki­
jelenti, hogy ez nem a képviselőház, ha­
nem a közigazgatási hatóság ügykörébe 
tartozik.

Gaál Gaszton erre határozati javas­
latát visszavonja.

Erre a Ház a honvédelmi költségve­
tést úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadta, mire az ülés véget ért.

Uj képviselő.
Saékesfejérvár, január 22. Sára 

Gyula ügyvédet, az itteni függetlenségi 
párt elnökét ma az elhunyt Zichy Jenő 
gróf helvébe egyhangúi,ig országgyűlési 
képviselővé választották.



A TENGERPART ií|!,7. január 23.

A Henoz Keglevioh-parbaJ.
Budapest, j:n. 22. A kir ;lvi ttélő- 

táhla ma togi.okozott Hetirz—kogwich- 
pnibaj ngyévr:. A tórvéiyszck tudva- 
kvflvg Htncs K i -!v :vüli’si kép­
viselőt |>.i!viada' vétségéért léi évi á!I.im- 
ioyházr.i ticlt«-. A tani a törvényszék
ité'íitel m -.^változtatta és Hencz bűnt- 
tését haront hí napra szállította le.

A bóra
már napol;

A horvát orssággyüles Zágráb-
bő! ieleiiiik. ->gv : »szebb szil *ici ufái a
horvat o -zi.’g-uf ismét me,:ki ;:d’c in-ics-
kozasait. A tls" : s, amely a: i; titok szo-
k;,so> feu' . .is sai . ■e dód - '. :e vi íiáros
volt.

el van rendezve, mindazon.-Tv ' ivánsá.taimat 
le; eíős.g szerint teljesíteni fogj .!<. , dong

A. V. fejezet 47. §-á -ni, melyben a1 
bélyegük lekről van s *, az: ajánlottam, hogy 
az 50 kilón túli küldeményekről szóló nyi­
latkozatok bélyegrne t-sek le.svenek, azonfelül 
töröltessék a minimum 2000 kilót kitevő 
gyüjtőktiidemenyek:6! szóló határozat, miután 
ilyen küldemények u tenget i forgalomban nem 
fordu'nak elő.

Else, ajánlatomat a miniszterhez való te1- I
terjesztésre e'fogadták; a másodikra vonatko . .... __
zolag azt válaszolták, ■ >gv íz illetékek ská- , egy Fiúméban meglehetősen ismeretlen virág

Szokatlanul erős bóra dti- 
ót.i nemcsak Fiúméban, 

hanem a.1 errezet: jelentések szerint az egész 
Adrian. \ s.*elvi ar oly hideget hozott magá­
val, iminő mar évtizedek óta nem volt itt. A 
hőmérő m.-- nappal — 8 C. fokot, éjfélkor 
pedig a varosban — II es a kikötő környé­
kén, a móló on s a pun to francóban, ahol a 
szel szabadon dühönghet, — 14 C. foltot mu- 

I-! látott. A házak és boltok ablakain megjelent

Iája így van megállapítva cs z#n változtatni ; a jégvirág. Az. este érkezett halók mind fehéren
nem iehet, meg abban az esetben sem, hogv- i ,, , , , , ...ha gyűjt .kocsMLállitm.viyo t tényleg nem ke-! fUt°“ak a k,kotobe : vckon-v 'eKrcte8 ‘>o- 
peznek tengeri forgalom tárgyát. ruotta őket. A hidegbe; hozza nem szokott

X \ III. fejezetre nézve kdét tettem, hogy a fiumeinek bizony keserves állapot ez, amit 
sz.illit mmvozó csak nagy ritkán van abban a í meg keservesebbé tesz hogv a hazak nagy-
heiy, e'.be , hogy pontosan tudná részletezni .észében kályha egyáltalán nincs. A szélvihar 

. . ... . , j egye csomagok tanaimat es ezt tol* kívánni le-1 . ... ... ,
A statisztika! avuliovallás. : hetetlenscg, miután felétől a csomag felbont,!- na>;> on akad’,ly,’77'a a ha ozast ,s es " ha|ok

1 sáia nincs negbizatása. ; mind nagy késéssel érkeznek meg a kikö-
Er azt jegveztek meg, bogy a szállít- i tőbe. 

irányozó az c etben, ha a nyilatkozatra ra- — Saner Emil hangversenye. A 
írj» megbízójának pontos czimet, nem köteles ' Hangversenv-egvesü'et meghívása következté- 
reszl- tezni « csomagok tartalmát. h„. , •i- , , ... ben Sauer bmi a hírneves zongora,mtve-z eKérdés, vájjon a do,got a gyakorlatban is . . “ nuvc *
igy újak-; értelmezni ? !ho 25’en- Pénteken este a Deák-szálló disz-

Vegii ismételten hango.tattam a

A fiumei eresk/delmt es yarkamara « 
műi ev dec. .m er h .vabnn <o üldte Smoquina 
A. F. kamarai :.t»art Budapestre, hogv a sta- 
ti<zlisít; ált; e alias < olo rendelet ta gya- 
ban tartott ne« ezictui tv st tvegt en. Stinoquina 
kiküldetései 1 i ’• övei - e •• -eien:v terje.-ztct'e 
a kamura elé :

Te öntete • xamaia !
A mull e, decze »brr 20-aiu statiszti­

kai erűbeva lasioi szol«» rendelet ügyében 
összehívott éitvke.oeten való részvételre kikül­
detve . van szerencs -m küldetés•mről a követ­
kezőkben beszAmo ni

Előre bocsátom, hogy a kamatát azért 
képviseltem en, mm Poll ich M kamarai tagot 
a hozzája Budapestre intézett távirat mar nem 
ette Budapesten.

Tudvalevő eg a táigyaland anyag három 
részre oszlott es pedig a postv, vasúti es 
végül a tengeri f >rg dómra vonatkozó rendelet 
tát gy.dasara.

A vita két hosszú üléséi at tartott. Elő­
szót letárgyal«ák a postai és vasúti forgalomról 
szoló rendeletet és csak e ek után következett 
a tenget i fen „. lomra vonatkozó, amely tulaj­
donkeppen ben;.tmket érdekelt.

Az értekezleten, amelyen l argha minisz­
teri tarntest» elnökölt, resztvettek Budapest es 
a vidék összes faktorai.

A kamata dec -embcr 19-iki hatá ozata 
értelme be sajnalo-zásomat fejeztem ki azon, 
hogy a te'Jetit tervezetet oly későn küldtek 
be, ho -y az egyes pontok gondos tanulmányo- 
zasara «liar nem vol kellő idő.

A t a v alaszt i; mám, hogy a kesedelem 
onnan ered, mert a törvényt c>ak az ül .»szak 
v.gen szavazták meg.

A szárazföldi forgalomról -zoló rendeletre 
vona’.itozolng az illetéke-- faktorok véleményé­
hez csatlakozta n.

A engen forgalomra vonatkozó rendelet 
1. feje. e.e e nézv e ajar,iottam. hogy a hasznait 
zsavok, hordok e- adas ne kepezz.k beválás 
t rgy»»t.

Ajánlatoiiiat azzal az indokolással utasi- 
tottiK vissza, hogy ezek a czikka i- többé- 
kevesbbe ereskcdelem argyat képezik, mint 
P « petroleumo- hordós, melyeket a peiro- 
leumgy atak eredetükre \. 1 • > tekintet nélkül vá­
sárolnák.

Fov .il’há ajánlottam, hogy a Ausztriával 
való szomszédos forgalomban a bevallás kö- 
tezettsvgetől tekintsenek e. A -zom-zedos for­
galomba a tengerpart es a Quarnero szigetei 
számítandók.

Ezt az indítványomat a miniszternek való 
elóterje-ztes végett jegyzőkönyvbe foglaltak.

A következő lejezeteknel annak a kiván- 
ságnak adtam kiteje..est. hogy eg\ szerüsittes- 
sek a nyilatkozatok lebélyegzése, t i. hogy 
a trans,;o-torgombaii a felek ne legyenek kény­
telenek a nyilatkozatot a vasúihoz, a statiez- 
tl a, - irendeltséghez es az illető ha ozási tár­
sas g ügynökségéhez inni lebélyegzés csend­
ből.

Ivne az, a választ kaptam, nogy ez a 
dolog a Magyar-horvát hajóstnrsasággal már

:t a kí­
vánságot, hogy mindazok a határozatok, in­
tézkedések es nyomtatványuk 
inéra vonatkozna 
jelenjenek meg.

me’yek h'iti 
olasz nyelv ű ford-tásban i

termében hangversenyt ad. A műsor a követ­
kező : 1. Chopin : »Sonata«, op. 58. 2. Schu­
bert : »Impro mptu«, op. ÍH) N. 3. ; Mendelssohn : 
»Scherzo«. 3. Schumann : »Carneval«, op. 9. 
-1. Sauer Emil : »Préludc passióimé«, »Inter­
mezzo«, »Étude áe Concert« (Espenlaub). 5. 
Liszt. »Emlékezés«; »XII. Rapszódia«. A 
hangverseny este 8 ónkor kezdődik.

Nyilatkozat. A »Fiumei Napló« mai 
nyilatkozatára nézve kijelentem : Garády Vik­
tor ur igenis kijelentene, hogy a »Boiond- 
gombak. czimü hirt a »Pesti Napló« »Csatan- 

- golds* rovatában megjelent levélre értette. 
E nyilatkozatot szavahihető úri embernek 
tette A kérdéses levél pedig több lapban Csoór 
Gáspár ur alánosával jelent meg? Aki mást 
álht : hazudik. Sttno Ferencs.

— Operaelőadások a városi szín­
házban. Az idén is, mint minden évben, 
Sforza Rafael szín,lázi vállalkozó a városi szín­
házban 22 esten korre-r-tül operaelőadásokat 
fog rendezni, amelyek folyamin a következő 
három opera kerül színre : • Pillangó kisasz-
szony. japan trageuiu 3 felvonásban llica L. 
e- Gtacosa J.-t I, zen eje Puccini Jakabtól ;
• Mefistofele*. nagy opera 4 felvonásban, szö- 
vege es zenéje Boito Árrigótól ; »La Traviata«, 
l'pera 4 felvonásban, szövegét Piave F., zené­
jét Verdi József irta A bérletek ara 22 elő­
adásra a következő ; Belépődíj 32 korona. 
Z íriszek első 3 sor a belépődíjat beleértve 80 
korona, zartszék a több - -fokban, a belépő- 
^'j.*.1 „ beleülve 60 kotona, földszinti páholy 
belépődíj nélkül 220 korona, leiemeleti es első 
en-ele'i páholy belépődíj nélkül 280 korona, 
masodrmeieti páhoit belépődíj nélkül 140 ko­
rona. Zartszékcket I 1 előadásra is lehet be 
tehr : 3 cső sor a belépődíjat beleértve 45
Koro-ta. a lobbi sor a nelepő dijakat beleértve

Előiizetcsi felhívás.
„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg­

geli magyar napilapja, az ünnep-és vasárnapo­
dat követő napok kivételével naponkint reggel
hat órakor jelenik meg

Előfizetési ttrak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos 

tán küldve :
Egénz évre............................... 24 korona
Fél évre...................................12
Negyedévre................................ t;
Egy hónapra................................. 2 ”

Egye* szám ára ß filier.
A fiumei allamt- es mag,«n tiszt viselőket 

abban a Kedvezmcnvhen resvesitjük, hogv a 
lapo; évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól I -dve fölvesz
..A Tengerpart“ kiaumúvatala

Fiume, Riva Szápáry, Adria-palola.

HVUWVFAiK.

Farsangi naptár
.hr uár 23. A Jellacsic- c,.rcd altisztjeinek 

mu'at-ug., a Deák-szállóban.
Januar 24. X Gver:: ekvedű Egyesület jn- 

tékony c«elu a aiczos bálja. Este 9 urakor.
- ’-nuár 26. B 11 a t.asin - patriotticoban. ■

Este 9 órától.
Janii r 27. Negyed:k álarczosbal a városi 

szinh-zb . .
i J.muar 2/. Családi o.s .ejo.ctei * Casino 35 korona. \ társulat tagjai': Írsó Kamilla 
. pa.riotUcoban, délután 5 órakor. Pasim Kamilla, Gramegna Anna, Giglioli Vir’

re. ru.ír 1. A •Qu-ir..ero» evezős-egyesület ] 8*ma ; Giorgi József. Gherlinzoni Edgár Secci
c Fe m ? V 9 °rak0r' !p0rSÍ V,e'"i Mssini-Pieralii Angelo, Xlálatesta

, ,Ua " *NaRx vtragunneppel egvbekö-1 Pompi.io, Bovdogr.i Péter, Poggi lám- Ku­
kát alarczosbal a városi színházban. \ mulat- nagy : Moranzom Róbert. Az előadásokat Pue-
Sag Febtu1r,ra-"r\;e;:d0d'k' - <»** .Pillangó-kisasszony, czimü operája' al

iep.u,i I. .\\uvanos hangversen, es ‘0dja-: megnyitni február 23-án 
tanczmulatsag a Deák-szállóban. Este 9 WoI4,Ä
Órakor. i. Halálozás Özvegy lauffer Emi Inc

Február 9. Ünnepi ta; cz-nulntsig a Ca­
sino patnotticoban. Este 8 és fel makor

Február 10. Gyermek bal a városi szín­
házban. Délután 3 órakor.

Február Ifi. Ötödik álarcosbál a varost 
színházban. Este 9 órakor

Február 12. Utolsó alarczosbal a városi 
sziv.hazban.

hosszas szenvedés után e ho 19-én Budapes­
ts elhunyt. A megboldogultban Tauffer Emil 
dr”. “ tengere.- eh hatóság orvosa édesanyját 
gyászolja.

Megjutalmazott munkások. Teg­
nap adták at a hely beli kereskedelmi és ipar­
kamara helyiségeiben azokat az elismerő ok­
mányokat cs pénzbeli juta inakat, . miket a m. 
-• r. kereskedelemügyi miniszter adományozott 
azoknak a munkásoknak, akik hosszú szolga-
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::fra-fezer szotl :luk ideje alatt gazdájuk iránt ,valö liü
kodásuk kai és becsületességükkel kitün-1 hát eitett 

tek. A kitüntetett munkások ,1 következők : I Wright 
Ubaldi Rafael, Kaccanelli Henrik, Je lusich Já-! kilencz 
nos es Kucsics József. Az átadásnál je.cn volt 
Meynier uivag a kamara elnöke es a két al- 
etnök, Cosulich La;os es Wallusch lig Antal.
Az elnök rövtU alkalmi be- zéd aisereteben adta 

a kereskedelmi miniszter adományait.

t'-nnt t

irt 1
A B e K,*zben egvctlen egy bi­

tót iJ, de gyors írás térén James 
vezet, mert egy perez alatt száztizén- 
szot irt le es csa 
olvasni is •Ottót kis tv hiba -

ang
un.

hét.

Vasutasok mozgalma Szombaton 
tjei tizenegyezer vasutas képviseletében száz 

vasutas egy budai vendéglőben értekezletre 
jött össze, amc'.en helyzetük javításáról ta­
nácskoztak. A hangulat nagyon engedetlen 
volt és e keseredeiten szóllak arró', hogy a 
kormány meg hozzá sem fogott az ügyhöz, 
noha a ta> *s :ru b ztosra Vérié a fizetesren- 
dezesi. Pap V i! os dr. elnöki nugnvitója után 
Lengyel Zuhan a jeltnvoltak óhajaim hosszabb 
beszédben foglalkozott a vasutasát dolgával.

— A «Cavonia» Fiúméban A Cu-
■•ard-társaság gőzöse, a «Caroni.t», amely a 
világ legnagyobb hajóinak egyike, vasárnap 
délután indult cl Alexandriábái és holnap, 
szerdán dclemitrő várják kikötőnkbe, \ hajó 
ivegtekíntesere máris so.t idegen érkézéit ide 
es a kivándorlók is nagy tömegben várják a 
gőzös érkezését, amely Amerikába fogja sz ó­
lítani őket. Az «Adria» tenget hajózást részvény- 
társaság titkársága tudatta, hogy a hajó szerdán 
cs csütörtökön delel dl 9 es 12, déluian pedig 2 es 
5 óra közt lesz megtekinthető. belépőjegy ek, 
amelyekből befolyó összeg, úgy mint eddig is, 
jótékony czeira fordittatik, az « -xdrta» portásá­
nál vásárolhatók, darabonkint 1 koronáért. E 
hó 25-cn r.v 26-án mar nem bocsátanak ide­
geneket a hajóra.

Morvát pénzintézet
emelése. Zigrabhó jelenti :, h 
leszamitdlób.mk febru r -Eui 
három millió k Tonanyi 
es te.im : . k ‘rónára 
részvényesek 
fogjuk kapni

töké­
ly u Horvat 
közgyűlésén 

részvény, őkéjét négy 
lógja fóleme ni. A régi

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

sg'yszar tára
— a várnai torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

és exakt elkészítésére. Kapható 
gyógyszerészeti különlegesség,

anyák'1 
ködöt’.

azonnali
minden gyógyszerészeti

a - uj részvényeké: 550 koron tért j gyógyszappanok. az összes ásványvizek,
I toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

: A katonai ügyosztály. melynek 
...x városháza föld- j

zárná :i’á, &/ \ 
ei l e

Kényelmes, szép lakás.
hivatalos heh Gége eddig
szintjen volt, a Kiotód utcza 2.

yvi hivatal régi hclvissgei1- e kötő,.-,
Egy csinosan bútorozott 2 ablakos

Műkedvelő fotográfusok kiálli- ^t<T?ai “oba:.lil vltims közr ntján külön 
A leim '?.. itudomám i Társulat kezde-i ,-tar, 3 ’ félemeleten, Uirdö szoba hasz- 

wi a arc .ius ve r n 
>dik műkedvelő

tása
rnényi-ze-éití ez 
Fiurhéhan az ö‘ 
kiállttá-.

megnyílik 
ívképés. ett.

- üj torpedó. Egy Dfck-. Maxim 
nex u amerikainak - mint N.w-Yo ,,b jeien- 
l,:; ;l londoni .Daily Mail.-nak — „|yan tor­
pedói sikerűd feltalálni*, ame'y ke segteleuül 
Ion-.idalmat fog előidézni a tengeri hadakozás 
tudományában. Az ui torpedó hordvercje azo­
nos a legmodernebb messzehordó agyuk löve­
dékeinek horde ereievel Az ui pusztító-szer- 
szam szerkezete es működésé nagyjából a kö­
vetkező : A torpedó egyik rekesze a »motorit« 
nevű anyaggal van megtöltve. A ne.yik pilla­
natban kilövik a törpéd >t, a motorit magától 
lángra kap ; alig ér a vízbe a torpedó, meg­
kezdi működését egv automata szívat yu es 
vi et nyom fel a motoros r kesj-.be.

nálatával.

SST azonnal kiadó.
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

f

A lángoló— A D. H. K. E. kirándulása a ma
gyár tengerpartra. A Délm*gyarországi motorit gőzzé változtatja a vi m, a gőz pedig 
Magyar Közművelődési Egyesület február 21 • motorit égési termékeiv-1 egyetemben mez­
en kirándulást rendez a magyar tengerpartra. ' gásnak indít egy motort. A torpedót azután 
Fiume, Abbázia, Czirkvenicza, Zára, Spalató ennek a motornak haj tőrre e röpíti t czél irá- 
erintésével tíz napra terjedő kirándulást vezet nyábun.
Dél-Üaimácziába, Raguzába, Castelnuovóba
l.acroma szigetére, Zelenikába és Cattaróbn, 
ahol éppen ekkor kezdődik a főévad, a • ira- 
gos, meleg nyár. E gyönyörű, helyek megte­
kintése után Bos/nia-Herczegovinán Horvát­
országon keresztül, Mostar és Sarajevo érinté­
sével történik a visszatérés. A részvételi dij 
20q korona, amely összegben bennftiglaitatik.' 
az összes útiköltség és ellátás. A kirándulásban 
való lészvetclre ez évi február hó 10-ig a 1). 
M. K. E. főtitkári hivatahinú Szegeden lehet 
jelentkezni, amely a jelentkezők részér-- meg­
adja az egyéb szükséges lelviiágo utasokat is.

-- Egy torpedónasznd balesete.
Za ftból jelentik, hogy a- «Alligator» nevű 
osztrák-magyar torpedóna--ud cgnap délután, 
anúnt befutott a zárai kikötőbe, teljes erővel 
nekiment a rakodópattrak s ez alkalommal 
veszedelmei sérüléseket szenvedett. A 
t'ira teljesen szétzuzódott. Az ctős lök 
egyik matrózt a födélzetröl a partra vetette. A 
matróz súlyosan megsérült. Állapota .ig- 
gasztó.

— Mintatelepnek ismeri mii dsn szőlfi- 
birtns a Milleniumtdep-et Nagyőszön, Toron- 
talmegve, és a legnagyobb bizalommal rendeli 
ott szőlőolt vány szükségletét, mivel a legjobb 
es mi den tekintetben lelkiismeretes kiszolgu- 
lasm! meg van győződve. X így magva-, vé­
rnél, román ' agy szerb n\ elvű föárjegyzéket,

Személy hitel!
Kezes cs ’.ízes nélkül katona'isztok-, papok-, 

állami-, megyei és magántisztviselők, tanítók, ke­
rt’ kellők, iparosok. íiyngililjugohult hölgyek, 
kereskt-tlelmi alkalmazottak és magánosoknak 

—20 évig terjest A időre tökekamat tiirlesztesscl!
Különlegesség: A páris-bévsi enquvté 

értelmében tőkésítjük a jövedelmei.
I4<>/ I1 o • 4°; I 4°/ f 40/1* 10 • * la • * 0 •

inüme!lékietekki?l di­
es bvftn, nrve küld;.

’ ..r-rs- w »retix'ur*! c

-Itv kezelose : 1 ven

Jelzáloghitel!
300 koronától feljebb 1 , 1!. es 1(1. helyre 

földek, városi cs vidéki hazuk, nyaralok, gyárak,
fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb 
források és kőbányákra, n becseitek * 4 résziig.

Építési hitel!
épitésfclhcn levő ingatlanokra 2 3 részletben, oly
arányban, amely arányban az építkezés előre haladt I
Bank és magánadósságok konvertálása!

Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan esz­
közöljük elsőrangú intézetek által I

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospektust! — X alaszbelyeg melléklendő I

MELLER L. EGYED
Budapest, V., Kohnry-uteza 19. sz.J

up-ke— Ab írógép csodái. Az
zelés terén egy washingtoni üzlet alkalma­
zottja. missz Maii Vntti érte ei a rekordot. A 
kisasszony minap hat órányi időben 20.400 
szót irt le geocn. És púdig olvashatatlan kéz­
irat után, amelye; néha pillanatokig kedstt bo- 
titznie. Perczenkint tehát 76, óránkint 4560 
srot irt le. Mellette kiváló Írógépe- az angol 
James Wright, egy nexv-uastlei gépgyár hiva­
talnoka, aki 29.966 szol irt le tel óra alatt es 
Pedig — mint büs; ken megjegyezte -— ügyet­
len pereznyi pihenés nélkül. Csakhogy ezt <• 
28.944 szót tollbamondás uiatt irta, a ■ i lénye­
gesen megkönnyitelte a dolgát a amerikai 
hölgyévé! szembún. Az tra- nelye-segében 
azonban egy liverpooli hó gy. mássz Shermann 
X’czut. ú ugyanis egy egész nyolczva e .er 
szavas regényt leirt úgy, hogy mindössze ha• 
tóm kisebb hibát vielt. Mug érdeke »ebb missz 
Gladys Walhere sete, aki, ámbár születésé óta 
vak, mégis egy irógepváilaial vezet-ijr. Dikta- 
lás után egy óra e- négy un perez alatt öt-

XP^XTSXO.

MÁOTAB CSALÁDI OTTHON.
waacKfun —mi mw ^rSVfíMUsxss/cds apsstks : tsaawisiereuv»

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
hajú példányai kaphatók a «Globus•> hirlap-

eldrusitó iisletben, Vine, de Oomini-utcsa.
A m. kir dohány nagy tőzsdében. Piazza 
Elisabetta. Cabudi Romualdo likőr
üzletében, I)edk-('orso. Devescovich Giov. 
trafikban, Riva Szdpdry. - Barbis Giov.

19EBEMBE.a

NAGY SZÁLLODA 
CIEQUEUIC 

adriai fengírparf egujaub és 
tnoderncbbü berendezeff szá ója fO fj. 
nyesen berendezsit szobával, gyönyörű 
ferrasszoMa1, I<üíód na^y éttmtnmt I 

f<ü ön l<:öp b izi be yis
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatahtnk-! Gyönyörű árnyas park; íckutJs közuellenill a len-

gerparlon. remek küálássai. fürdők a házban, 
villanyos világifás. lift ás minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
ten vagy csokoládé vajjal s kenyérrel ;

ban („Unió"'-nyomda, Ríva Szdpdry, Adria- 
palotáé,

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

kávé. 
7 lbc te: elő-;tel, i.it,

dr

■l8.v

.; :sun.-

Ijr ;tz ‘ i- í

Hirdetések
lapunk kiadóhivatalában 

felvétetnek.

Leoujaói) divat! iäi $i s éí.i Cí ©S B^ísilüZIroi jutányos árak!
ajánlja férfi és női konfekció áruit! ========------ ^-------------------
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felvétetnek a kiadóhivatalban
íFiume, Sldria palota.

^ *

"O

Bristol szálló
jA-tbazia.

I>fr kftvéhAz és étterem. 
Modern kényelem. — Mérsékelt érek.

►//„De la Vilié'
Szálloda, Kávéház és Étterein.

• Az átutazó <- - - - - - /
syarsá^ I
e. 4 A

□ □□□□□□□□□□□□□□□□a □ □ □ □

és a helybeli magyarság 
találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap jdtsaik.
w Kőbányai és pllsenl ősforrást sörKimérés. ee

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De le Vilié* szálló, kévéhez és étterem 

tulajdonosa.

Ki akar pénzkölcsönt? i
Törlesztése* kölcsönnel *

rendezheti m.ndenki több letelu draga kamatú adósságait.
Közvetítünk

4*1, mellett kölcsönöket földbirtokra 300 limitéi kezdve
10—75 evre.

Törleaztéaes kölcsönt
hazakra 10—50 évi visszafizetésre

Személy hitelt
katonatiszteknek, magánosoknak, kezessel és anélkül.

Tleztviaelfl kölcsönt
10—15 évi időtartamra kötelezvény ellenében.

Budapesti Hitelforgalmi Intézet
Kerepesi'Ut 69. — Válasibélyeg.

Fiumei első magyar rizshántoló- ás rizs* 
keményítőgyár részt.- ársaság

„Y FIUME. ==
VÉDJEGY.

te
kC
S.

25
€>
te

£c9cr S. czipőfiztetc
VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-ÜTCA SARKÁN

N&gg választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyérméit czipőü
mind-en árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

&
50»-dOld
so»*d
Oh•e
3
Oh
3-d

□ □ □□□□□□□□□□ □□□□□□□□□□

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
-=-------relefort 226. az - ..............c

I
Előfizetések és hirdetések

A Tengerpart"ßß
kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

■M»

Kulonlegesseg

fó n. 3T ic e rcL é rL 3T116
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

II 1

Könyvnyomdái o 9 m"

1 II

Tipográfia
müintezet 7 *1* T artistica

II II II

•9V

dada

„.A-ciria“ palota, ZETTJ’JívCZE! palazzo ,,-A.d.rIa‘ 
---------- TELEFON 224. —

'^■' ^' <^1 <$£>
^

4, <$n
■Sfei f&h

c^> r^)iir SZALUT H
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

iir ASEGUISCE

proiitainente con conoscenza elei raino ed 
al plü lmon mercato ognl lavoro ttpo- 

litograflco.^ ^ ^
^ ^ ^ <$> «$» 

^ ‘tjy ^ ^ ^

^ ^ ^
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

^ ^ ^

mimfim uittMi.tiiüiumiii

:uiiiHi!iniiiinnilimilliHMnitlH,mimii!M'.iinim

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


